

# Фотолетопись природы

В библиотеке-экоцентре состоялась встреча с авторами фотовыставки «Поймал мой объектив природы волшебство». На встречу пришли восьмиклассники 5-й школы, экологи, жители Западного микрорайона.

## 17 мгновений природы

Это относится и к работам кузнечанина Владимира Александровича, путешествующего по лесам с фотоаппаратом. Родился Владимир в с. Посёлки, учился в посельской средней школе, далее – профессионально-техническое училище, служба в армии, работа в заповеднике «Приволжская лесостепь», совмещаемая с заочной учёбой в Ульяновском сельхозинституте. Последнее место работы тоже было связано с охраной природы – Росприроднадзор.

Сколько себя помнит, всегда любил лес, ходил туда в любое время года, природа завораживала мальчишку. В школьные годы снимал плёночным фотоаппаратом «Вилия-авто», потом купил «ФЭД-3В». В должности инспектора Росприроднадзора ему приходилось фотографировать несанкционированные свалки и разный негатив по отношению к природе, насмотрелся так, что теперь старается снимать только позитив.

За четыре года в творческой коллекции фотолюбителя появилось более тысячи фотосюжетов. На выставке представлены пруды сёл Посёлки, Явлейка, Шелемис, Комаровка, Бобарькино, Чибирлей; Долгушинский пруд, зимний и осенний лес в окрестностях Кузнецка, Евлашева, Ясной Поляны... 17 фотографий – 17 мгновений природы. Каждая фотография – отдельный рассказ, отдельная песнь.

Выступление Владимира Александровича дополнила слайд-презентация, подготовленная сотрудниками библиотеки-экоцентра. Фотограф отметил и так называемую обратную сторону медали своей фотоохоты: «Выложишь фотографию какого-нибудь пруда на страничке в соцсетях, в следующий приезд на берегу этого водоёма видишь бутылки, пластиковые стаканы, салфетки, огрызки какие-то, очень неприятно и неприглядно всё это. Пикник ли, фотосессия какая проходит, неужели нельзя с собой увезти весь этот мусор в город в мусорный контейнер?».

## Юный фотограф из «экологического» класса

Когда у талантливого мастера появляется ученик, это свидетельствует о профессионализме. Ученик, вернее, ученица у Владимира появилась год назад. Олеся Королёва учится в 8 «А» классе школы №5 г. Кузнецка, занимается в детской художественной школе. Увидела в соцсетях профессионально выполненные фотоработы Владимира Александровича, стала консультироваться, брать уроки фотомастерства. Увлечённой съёмкой девочке родители подарили серьёзную фотокамеру. «Это будущий фотохудожник», – говорит об Олесе её наставник. В объектив камеры попадают распустившиеся на клумбе цветы, дикорастущие растения окрестностей Западного микрорайона, насекомые, птицы, звери. О себе она говорит скромно, а про героев своих фотосюжетов – ящерицах,



ежах, лягушках, шмелях, бабочках, птицах – охотно, чувствуется, ей интересен мир природы. Наверное, это и неудивительно, учится-то она в классе преподавателя биологии Алёны Медной, начальника штаба движения «ЭКА» в Кузнецке.

Олеся вместе с одноклассниками не первый год участвует в экологической акции «БУНТ» по очистке аллеики выпускников школы и родника в Дуванном овраге. Выступление юного фотографа также дополнила слайд-презентация из авторских работ. Одноклассники Олесе поддерживали дружными аплодисментами, и это радует, также, как и её 10 фоторабот на первой в её жизни фотовыставке.

## Не только в Год экологии

Председатель экологическо-

го совета г. Кузнецка Владимир Шувалов приехал пораньше на встречу, чтоб хорошенько рассмотреть каждую фотоработу, задавал вопросы авторам и сотрудникам библиотеки, делал записи в рабочем блокноте. Выступая перед аудиторией, Владимир Петрович был как всегда искренен: «Выставка решает важнейшую функцию воспитания экологической культуры через эстетическое восприятие природы. Вот такой чистой, красивой должна оставаться природа после наших визитов в лес и на пруд не только в Год экологии, а всё время. Авторы выставки увидели эту красоту и показывают нам, вечно спешащим и занятым. Спасибо им за это. Было бы неплохо открыть в городе кружок или студию по обучению ребяташек фотомастерству».

## «Они – фотохудожники»

Местный краевед-исследователь Алексей Куприянов был краток в своём выступлении: «Надо очень любить родную природу, чтобы так суметь поймать кадр. Они фотохудожники, а выставка – ещё одна страница фото летописи природы кузнецкого края. Я тоже снимаю пруды, родники, озёра, но мои снимки, скорее, репортажного характера, служат иллюстрациями к публикациям».

Так же, как и В. П. Шувалов, Алексей призвал присутствующих не гнушаться сбором «чужого» мусора в лесу, на речке, возле родников и не оставлять «свой». Сам он всегда носит с собой рабочие перчатки и мешки для сбора мусора. Алексей исполнил авторские песни, посвящённые природе.

От имени жителей Западного микрорайона выступила участница клуба «Надежда» Валентина Демидова: «С открытия выставки я почти каждый день прихожу в библиотеку и подолгу любуюсь фотографиями, просто заряжаюсь позитивом. Не надо далеко ходить и ездить, красота – она рядом, надо только увидеть».

Много добрых слов прозвучало в этот день и от педагогов 5-й школы, подобные выставки содействуют успешной реализации школьных фотопроектов по окружающему миру.

В завершение встречи сотрудники библиотеки напомнили школьникам о возможности участия в творческих конкурсах по экологическому просвещению в течение всего учебного года.

Фотовыставка Владимира Александровича и Олеси Королёвой «Поймал мой объектив природы волшебство» работает до 15-го ноября в библиотеке-экоцентре по адресу: ул. 60-летия ВЛКСМ, д. 6, телефон 7-00-63.

**Т. СЕРЯКОВА, заведующая библиотекой-экоцентром.**

